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第１章 調査の目的と実施概要 
 

１．調査の目的 

本調査は、「愛川町図書館構想」の策定のため、図書館に関する住民ニーズについて把握

し、愛川町における新図書館構想に向けての課題と方向性を明らかにするため、住民を対

象とするアンケート調査を実施したものです。 

 

２．調査対象 

実施したアンケート調査の調査対象は次のとおりです。 

【調査名称】 

  愛川町図書館に関するアンケート調査 

【調査対象者】 

15歳以上の住民 1,500人 

 

３．調査の方法と回収状況 

調査の方法と回収状況は次のとおりです。 

【抽出方法】 

無作為抽出 

【調査方法】 

郵送調査法（郵送配布、郵送回収） 

【調査の時期】 

平成 25年 8月下旬～９月上旬 

【回収結果】 
 

 

 

 

 

※有効回収数には白票などを含みません 

 

４．本報告書の見方 

【報告書の見方】 

◇ 各設問のカテゴリー（選択肢）等について、その意味を損なわない程度に表現を簡略化

している場合があります。 

◇ 第２章では、設問ごとにその設問内容を示すタイトルを付けています。 

 

配布数 回収数 回収率 

1,500票 417票 27.8％ 
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◇ 第２章では、各設問にその集計結果のコメントを付けています。 

 ・コメントには、原則として単純集計結果に対するコメント（○印）と地区別・年齢別な

どで、大きな特徴が見られる場合について、クロス集計結果に対するコメント（●印）

があります。 

◇ 第２章では、原則として、各設問に単純集計結果を示すグラフとクロス集計結果を示す

数表を掲載しています。 

◇ 集計結果のグラフ・表における“無回答”とは、当該設問への無回答の他、回答規則違

反（例えば、単数回答の設問における複数回答など）の件数（票数）を示しています。 

◇ 集計結果のグラフ・表における比率（％）は、四捨五入の関係で内訳の合計が 100％に

ならない場合があります。 

◇ 複数回答の質問は、回答数を 100％として各選択肢の％を算出しているため、合計は

100％を超えています。 
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第２章 調査結果の詳細 
 

問１ あなたご自身のことについて 

（１）年齢 

○ 回答者の年齢は、「60～69 歳」が 24.9％、「70 歳以上」が 21.8％、「50～59 歳」

が 14.9％の順となっています。 

● 性別では、“男性”は「70歳以上」、“女性”は「60～69歳」が最も多くなっています。 

● 地区別でみると、“三増”と“春日台”では「70 歳以上」が３割以上を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢×性・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

上段：人 

下段：% 

合計 15～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上 無回答

417 13 35 48 61 62 104 91 3
100.0 3.1 8.4 11.5 14.6 14.9 24.9 21.8 0.7
183 5 15 16 29 30 43 45 0

100.0 2.7 8.2 8.7 15.8 16.4 23.5 24.6 0.0
230 8 19 32 32 32 61 46 0

100.0 3.5 8.3 13.9 13.9 13.9 26.5 20.0 0.0

78 0 5 5 16 13 26 13 0
100.0 0.0 6.4 6.4 20.5 16.7 33.3 16.7 0.0

36 2 5 4 5 6 7 7 0
100.0 5.6 13.9 11.1 13.9 16.7 19.4 19.4 0.0

43 3 2 5 4 7 13 9 0
100.0 7.0 4.7 11.6 9.3 16.3 30.2 20.9 0.0

14 0 0 3 0 3 3 5 0
100.0 0.0 0.0 21.4 0.0 21.4 21.4 35.7 0.0
191 6 20 27 26 26 47 39 0

100.0 3.1 10.5 14.1 13.6 13.6 24.6 20.4 0.0
51 2 3 4 10 7 7 18 0

100.0 3.9 5.9 7.8 19.6 13.7 13.7 35.3 0.0

田代

角田

三増

問１(1) 年齢

全体

問
１
(2)
性

男性

女性

問
１
(3)
住
ま
い
の
地
域

半原

中津・棚
沢・八菅山
春日台
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（２）性別 

○ 回答者の性別は、「女性」が 55.2％、「男性」が 43.9％で、女性の方が 11.3 ポイント

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地区 

○ 住まいの地区は、「中津・棚沢・八菅山」が45.8％で最も多く、次いで「半原」18.7％、

「春日台」12.2％の順となっています。 
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（４）職業 

○ 職業は、「会社員」が 21.6％で最も多く、次いで「専業主婦」20.4％、「無職」20.1％

の順となっています。 

● 年齢別では、“15～19歳”は「学生」、“20～59歳”は「会社員」、“60～69歳”は

「専業主婦」、“70歳以上”は「無職」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業×年齢クロス表 

 

 

 

上段：人 

下段：% 

合計 会社員 団体職
員・公務
員

自営業・
会社経営

自由業
（芸術
家・医
師・弁護
士など）

パート・
アルバイ
ト

学生 専業主婦 無職 その他 無回答

417 90 15 46 4 62 17 85 84 7 7
100.0 21.6 3.6 11.0 1.0 14.9 4.1 20.4 20.1 1.7 1.7

13 0 0 0 0 0 13 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 12 3 4 2 4 4 4 2 0 0
100.0 34.3 8.6 11.4 5.7 11.4 11.4 11.4 5.7 0.0 0.0

48 17 2 6 1 8 0 10 3 0 1
100.0 35.4 4.2 12.5 2.1 16.7 0.0 20.8 6.3 0.0 2.1

61 26 5 9 1 11 0 8 0 1 0
100.0 42.6 8.2 14.8 1.6 18.0 0.0 13.1 0.0 1.6 0.0

62 21 3 9 0 17 0 9 2 1 0
100.0 33.9 4.8 14.5 0.0 27.4 0.0 14.5 3.2 1.6 0.0
104 12 2 12 0 17 0 29 28 2 2

100.0 11.5 1.9 11.5 0.0 16.3 0.0 27.9 26.9 1.9 1.9
91 2 0 6 0 5 0 25 49 3 1

100.0 2.2 0.0 6.6 0.0 5.5 0.0 27.5 53.8 3.3 1.1
70歳以上

問１(4) 職業

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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問２ 趣味 

○ 趣味は、「旅行・観光」が 41.5％で最も多く、次いで「運動・スポーツ（をすること）」

が 27.1％、「ガーデニング・菜園・盆栽など」23.7％の順となっています。 

● 年齢別では、“15～19歳”は「カラオケや楽器の演奏」が 61.5％、“40～49歳”は

「ドライブ・車関係」が 41.0％で最も多くなっています。 

● 「読書」は“30～39歳”が 29.2％で最も多く、“20～29歳”が17.1％で最も少な

くなっています。 
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趣味×年齢クロス表（１／２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

趣味×年齢クロス表（２／２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 運動・ス
ポーツ
（をする
こと）

スポーツ
観戦

旅行・観
光

読書 カラオケ
や楽器の
演奏

音楽鑑賞 ドライ
ブ・車関
係

パソコ
ン・イン
ターネッ
ト

ガーデニ
ング・菜
園・盆栽
など

417 113 84 173 97 58 82 97 62 99

100.0 27.1 20.1 41.5 23.3 13.9 19.7 23.3 14.9 23.7

13 6 1 2 3 8 7 2 4 0

100.0 46.2 7.7 15.4 23.1 61.5 53.8 15.4 30.8 0.0

35 12 6 15 6 6 15 13 10 1

100.0 34.3 17.1 42.9 17.1 17.1 42.9 37.1 28.6 2.9

48 14 12 18 14 3 11 15 13 0

100.0 29.2 25.0 37.5 29.2 6.3 22.9 31.3 27.1 0.0

61 12 14 19 13 4 16 25 15 8

100.0 19.7 23.0 31.1 21.3 6.6 26.2 41.0 24.6 13.1

62 20 17 21 12 9 10 14 7 14

100.0 32.3 27.4 33.9 19.4 14.5 16.1 22.6 11.3 22.6

104 29 16 54 28 9 10 19 10 44

100.0 27.9 15.4 51.9 26.9 8.7 9.6 18.3 9.6 42.3

91 20 18 44 21 19 13 9 3 32

100.0 22.0 19.8 48.4 23.1 20.9 14.3 9.9 3.3 35.2

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答

問２ 趣味

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計 映画鑑
賞・ＤＶ
Ｄ鑑賞

絵画・陶
芸・工
芸・手芸
など

短歌・俳
句などの
文芸

料理 囲碁・将
棋・麻雀
など

資格取得
のための
学習

その他 趣味は特
にない

無回答

417 97 74 6 58 14 10 30 34 11

100.0 23.3 17.7 1.4 13.9 3.4 2.4 7.2 8.2 2.6

13 6 0 0 0 1 1 0 1 0

100.0 46.2 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0

35 15 4 1 3 0 1 0 1 2

100.0 42.9 11.4 2.9 8.6 0.0 2.9 0.0 2.9 5.7

48 16 8 0 9 0 2 1 5 0

100.0 33.3 16.7 0.0 18.8 0.0 4.2 2.1 10.4 0.0

61 15 8 0 8 2 4 7 3 1

100.0 24.6 13.1 0.0 13.1 3.3 6.6 11.5 4.9 1.6

62 14 10 0 7 1 1 7 4 1

100.0 22.6 16.1 0.0 11.3 1.6 1.6 11.3 6.5 1.6

104 17 26 2 20 4 1 5 10 1

100.0 16.3 25.0 1.9 19.2 3.8 1.0 4.8 9.6 1.0

91 14 18 3 11 6 0 10 10 3

100.0 15.4 19.8 3.3 12.1 6.6 0.0 11.0 11.0 3.3

3 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

70歳以上

無回答

問２ 趣味

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

上段：人 

下段：% 



8 

問３ 最近１ヶ月に読んだ本の数 

○ 最近１ヶ月に読んだ本の数は、「読んでいない」が 47.5％で半数近くを占めています。

次いで、「2～3冊」が23.5％、「１冊」が 19.2％の順となっています。 

● 「読んでいない」は、年齢別では“30～39歳”が 60.4％、地区別では“角田”が 58.1％

で最も多くなっています。 
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最近１ヶ月に読んだ本の数×年齢・地区クロス表 

 

 

  

合計 １冊 ２～３冊 ４～５冊 ６～７冊 ８冊以上 読んでい
ない

無回答

417 80 98 16 5 7 198 13

100.0 19.2 23.5 3.8 1.2 1.7 47.5 3.1

13 0 6 0 0 0 7 0

100.0 0.0 46.2 0.0 0.0 0.0 53.8 0.0

35 8 9 1 0 2 15 0

100.0 22.9 25.7 2.9 0.0 5.7 42.9 0.0

48 7 7 1 1 3 29 0

100.0 14.6 14.6 2.1 2.1 6.3 60.4 0.0

61 12 16 3 0 2 28 0

100.0 19.7 26.2 4.9 0.0 3.3 45.9 0.0

62 16 12 3 3 0 27 1

100.0 25.8 19.4 4.8 4.8 0.0 43.5 1.6

104 21 27 7 0 0 48 1

100.0 20.2 26.0 6.7 0.0 0.0 46.2 1.0

91 16 21 1 1 0 44 8

100.0 17.6 23.1 1.1 1.1 0.0 48.4 8.8

3 0 0 0 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

78 17 21 9 0 2 27 2

100.0 21.8 26.9 11.5 0.0 2.6 34.6 2.6

36 9 11 1 1 1 13 0

100.0 25.0 30.6 2.8 2.8 2.8 36.1 0.0

43 9 8 1 0 0 25 0

100.0 20.9 18.6 2.3 0.0 0.0 58.1 0.0

14 1 4 0 0 0 8 1

100.0 7.1 28.6 0.0 0.0 0.0 57.1 7.1

191 35 41 5 2 2 99 7

100.0 18.3 21.5 2.6 1.0 1.0 51.8 3.7

51 9 12 0 2 2 26 0

100.0 17.6 23.5 0.0 3.9 3.9 51.0 0.0

4 0 1 0 0 0 0 3

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問３ 最近１ヶ月に読んだ本の数

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問４ 本をどのようにして読んだか（問３「１」～「５」限定） 

○ 本をどのようにして読んだかについては、「書店やインターネットで購入して」が

80.6％で最も多く、次いで「図書館や公民館で借りて」18.0％、「その他」10.2％の

順となっています。 

● 「図書館や公民館で借りて」は、年齢別では“70歳以上”が 28.2％、地区別では“春

日台”が 36.0％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.6%

18.0%

2.9%

4.4%

10.2%

1.0%

書店やインターネット

図書館や公民館

学校の図書室

電子書籍

その他

無回答

本をどのようにして読んだか

n=206
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本をどのようにして読んだか×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 書店やイ
ンター
ネットで
購入して

図書館や
公民館で
借りて

学校の図
書室で借
りて

電子書籍
として

その他 無回答

206 166 37 6 9 21 2

100.0 80.6 18.0 2.9 4.4 10.2 1.0

6 6 0 3 0 0 0

100.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

20 16 2 1 0 4 1

100.0 80.0 10.0 5.0 0.0 20.0 5.0

19 16 5 0 4 0 0

100.0 84.2 26.3 0.0 21.1 0.0 0.0

33 26 5 0 4 4 0

100.0 78.8 15.2 0.0 12.1 12.1 0.0

34 29 4 0 0 5 0

100.0 85.3 11.8 0.0 0.0 14.7 0.0

55 44 10 1 1 5 1

100.0 80.0 18.2 1.8 1.8 9.1 1.8

39 29 11 1 0 3 0

100.0 74.4 28.2 2.6 0.0 7.7 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

49 40 8 1 4 8 0

100.0 81.6 16.3 2.0 8.2 16.3 0.0

23 18 5 1 1 2 0

100.0 78.3 21.7 4.3 4.3 8.7 0.0

18 16 6 1 0 0 0

100.0 88.9 33.3 5.6 0.0 0.0 0.0

5 5 0 1 0 1 0

100.0 100.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

85 67 9 1 4 9 2

100.0 78.8 10.6 1.2 4.7 10.6 2.4

25 19 9 1 0 1 0

100.0 76.0 36.0 4.0 0.0 4.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(
3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問４ 本をどのようにして読んだか

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問５ 本を読まない理由（問３「６」限定） 

○ 本を読まない理由としては、「本を読む時間がない」が 39.4％、「本よりテレビ、ラジ

オ、インターネット」が37.9％、「読みたい本がない」が 21.2％の順となっています。 

● 「本を読む時間がなかったから」は、年齢別では“30～39 歳”が 69.0％、地区別で

は“三増”が 87.5％で最も多くなっています。 

● 「読みたい本がない」は、年齢別では“15～19 歳”が 42.9％で他の年齢に比べ多く

なっています。 
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本を読まない理由×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 本を読む
時間がな
かったか
ら

読みたい
本がな
かったか
ら

本よりテ
レビやラ
ジオ、イ
ンター
ネットの
方が面白
いから

本が好き
ではない
から

その他 無回答

198 78 42 75 26 26 3

100.0 39.4 21.2 37.9 13.1 13.1 1.5

7 2 3 1 2 1 0

100.0 28.6 42.9 14.3 28.6 14.3 0.0

15 8 5 4 1 1 0

100.0 53.3 33.3 26.7 6.7 6.7 0.0

29 20 6 6 3 0 0

100.0 69.0 20.7 20.7 10.3 0.0 0.0

28 16 4 11 5 1 1

100.0 57.1 14.3 39.3 17.9 3.6 3.6

27 11 4 14 2 6 0

100.0 40.7 14.8 51.9 7.4 22.2 0.0

48 13 12 20 5 8 0

100.0 27.1 25.0 41.7 10.4 16.7 0.0

44 8 8 19 8 9 2

100.0 18.2 18.2 43.2 18.2 20.5 4.5

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 11 3 10 3 2 2

100.0 40.7 11.1 37.0 11.1 7.4 7.4

13 5 5 3 1 1 0

100.0 38.5 38.5 23.1 7.7 7.7 0.0

25 7 6 7 4 8 1

100.0 28.0 24.0 28.0 16.0 32.0 4.0

8 7 1 4 0 3 0

100.0 87.5 12.5 50.0 0.0 37.5 0.0

99 36 18 44 15 11 0

100.0 36.4 18.2 44.4 15.2 11.1 0.0

26 12 9 7 3 1 0

100.0 46.2 34.6 26.9 11.5 3.8 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問５ 本を読まなかった理由

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問６ 町内の公共施設について 

（１）公共施設の認知度 

○ 公共施設の認知度は、「文化会館」が 94.5％で最も高く、次いで「第一号公園（体育館

含む）」91.1％、「田代運動公園」87.3％の順となっています。「半原公民館（ラビンプ

ラザ）」と「郷土資料館」は 6割程度と、他の施設に比べ低くなっています。 

● 年齢別では、“15～19歳”の「半原公民館（ラビンプラザ）」と「郷土資料館」の認知

度は、半数以下と低くなっています。 

● 全体では低かった「半原公民館（ラビンプラザ）」の認知度は、“半原”では９割以上を

占めています。 
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知っている公共施設×年齢・地区クロス表 

 

 

 

合計 文化会館 中津公民
館（レ
ディース
プラザ）

半原公民
館（ラビ
ンプラ
ザ）

郷土資料
館

第一号公
園（体育
館含む）

田代運動
公園

三増陸上
競技場

無回答

417 394 348 262 259 380 364 335 9

100.0 94.5 83.5 62.8 62.1 91.1 87.3 80.3 2.2

13 13 12 6 6 13 11 11 0

100.0 100.0 92.3 46.2 46.2 100.0 84.6 84.6 0.0

35 31 27 19 15 31 30 28 2

100.0 88.6 77.1 54.3 42.9 88.6 85.7 80.0 5.7

48 46 41 25 31 46 43 35 0

100.0 95.8 85.4 52.1 64.6 95.8 89.6 72.9 0.0

61 56 50 35 35 56 52 49 1

100.0 91.8 82.0 57.4 57.4 91.8 85.2 80.3 1.6

62 62 57 43 43 60 58 56 0

100.0 100.0 91.9 69.4 69.4 96.8 93.5 90.3 0.0

104 99 85 73 76 94 95 87 1

100.0 95.2 81.7 70.2 73.1 90.4 91.3 83.7 1.0

91 84 73 59 51 77 72 66 5

100.0 92.3 80.2 64.8 56.0 84.6 79.1 72.5 5.5

3 3 3 2 2 3 3 3 0

100.0 100.0 100.0 66.7 66.7 100.0 100.0 100.0 0.0

78 71 51 72 58 62 70 60 2

100.0 91.0 65.4 92.3 74.4 79.5 89.7 76.9 2.6

36 35 31 31 22 33 35 33 1

100.0 97.2 86.1 86.1 61.1 91.7 97.2 91.7 2.8

43 41 35 26 28 41 37 37 2

100.0 95.3 81.4 60.5 65.1 95.3 86.0 86.0 4.7

14 14 12 7 11 12 12 13 0

100.0 100.0 85.7 50.0 78.6 85.7 85.7 92.9 0.0

191 178 170 92 109 178 160 144 4

100.0 93.2 89.0 48.2 57.1 93.2 83.8 75.4 2.1

51 51 45 32 29 50 46 44 0

100.0 100.0 88.2 62.7 56.9 98.0 90.2 86.3 0.0

4 4 4 2 2 4 4 4 0

100.0 100.0 100.0 50.0 50.0 100.0 100.0 100.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問６(1) 知っている公共施設

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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（２）利用状況 

○ 各施設を知っている人の利用状況については、“１年以内に利用した”は「文化会館」が

36.0％で最も多く、次いで、「第一号公園」25.5％、「中津公民館」19.8％の順となっ

ています。 

○ “利用したことがない”は、「三増陸上競技場」が 53.1％と過半数を占めて最も多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設利用状況 

 

 

 

 

 

全体
1年以内に
利用した

１年以上前
に利用した

利用したこ
とはない

無回答

①文化会館 394 142 126 78 48
100.0 36.0 32.0 19.8 12.2

②中津公民館 348 69 95 147 37
100.0 19.8 27.3 42.2 10.6

③半原公民館 262 38 69 121 34
100.0 14.5 26.3 46.2 13.0

④郷土資料館 259 47 60 114 38
100.0 18.1 23.2 44.0 14.7

⑤第一号公園(体育館含む) 380 97 127 111 45
100.0 25.5 33.4 29.2 11.8

⑥田代運動公園 364 61 112 145 46
100.0 16.8 30.8 39.8 12.6

⑦三増陸上競技場 335 27 88 178 42
100.0 8.1 26.3 53.1 12.5

上段：人 

下段：% 
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問７ 文化会館２階の図書館利用の有無 

○ 文化会館２階の図書館は、「利用したことはない」が 43.4％で最も多く、次いで「ここ

１年間では利用していない」33.3％、「ここ１年間に利用」19.2％の順となっています。 

● 「ここ１年間に利用」は、年齢別では“15～19歳”が 38.5％、地区別では“春日台”

が 35.3％で最も多くなっています。 

● “三増”では、ここ１年間の利用者はいません。 
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図書館の利用経験×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 ここ１年
間に利用
したこと
がある

利用した
ことはあ
るが、こ
こ１年間
では利用
していな
い

利用した
ことはな
い

無回答

417 80 139 181 17

100.0 19.2 33.3 43.4 4.1

13 5 5 3 0

100.0 38.5 38.5 23.1 0.0

35 7 17 10 1

100.0 20.0 48.6 28.6 2.9

48 12 20 16 0

100.0 25.0 41.7 33.3 0.0

61 12 25 23 1

100.0 19.7 41.0 37.7 1.6

62 11 20 31 0

100.0 17.7 32.3 50.0 0.0

104 19 34 49 2

100.0 18.3 32.7 47.1 1.9

91 13 17 49 12

100.0 14.3 18.7 53.8 13.2

3 1 1 0 1

100.0 33.3 33.3 0.0 33.3

78 14 17 45 2

100.0 17.9 21.8 57.7 2.6

36 9 12 13 2

100.0 25.0 33.3 36.1 5.6

43 12 17 12 2

100.0 27.9 39.5 27.9 4.7

14 0 7 6 1

100.0 0.0 50.0 42.9 7.1

191 26 69 90 6

100.0 13.6 36.1 47.1 3.1

51 18 15 15 3

100.0 35.3 29.4 29.4 5.9

4 1 2 0 1

100.0 25.0 50.0 0.0 25.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問７ 文化会館２階図書館の利用の有無

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問８ 図書館の利用状況（問７「１」限定） 

（１）利用頻度 

○ ここ 1 年間に利用したことがある人の利用頻度は、「年に数回」が 56.3％、「月に１・

２回」40.0％、「週に１・２回」2.5％の順となっています。 

● 年齢別の利用頻度は、“70 歳以上”が最も高く、“15～19 歳”が最も低くなっていま

す。 
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図書館の利用頻度×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 週に３回
以上

週に１・
２回

月に１・
２回

年に数回 無回答

80 0 2 32 45 1

100.0 0.0 2.5 40.0 56.3 1.3

5 0 0 1 4 0

100.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0

7 0 0 2 4 1

100.0 0.0 0.0 28.6 57.1 14.3

12 0 0 7 5 0

100.0 0.0 0.0 58.3 41.7 0.0

12 0 0 4 8 0

100.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

11 0 0 5 6 0

100.0 0.0 0.0 45.5 54.5 0.0

19 0 1 5 13 0

100.0 0.0 5.3 26.3 68.4 0.0

13 0 1 8 4 0

100.0 0.0 7.7 61.5 30.8 0.0

1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

14 0 0 6 8 0

100.0 0.0 0.0 42.9 57.1 0.0

9 0 0 4 5 0

100.0 0.0 0.0 44.4 55.6 0.0

12 0 1 3 8 0

100.0 0.0 8.3 25.0 66.7 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 0 1 11 13 1

100.0 0.0 3.8 42.3 50.0 3.8

18 0 0 8 10 0

100.0 0.0 0.0 44.4 55.6 0.0

1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

問
１

(

3

)
 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問８(1) 利用の頻度

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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（２）図書館への交通手段 

○ 図書館への交通手段は、「自家用車」が 73.8％で最も多く、次いで「徒歩または自転車」

17.5％、「オートバイ」3.8％の順となっています。 

● 年齢別では、“50～59歳”は「徒歩または自転車」が 54.5％で、最も多い交通手段と

なっています。 

● 地区別では、“半原”は全員が「自家用車」で、“角田”は「徒歩または自転車」の割合

が 3分の１を占めています。 
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図書館への交通手段×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 自家用車 オートバ
イ

徒歩また
は自転車

バス その他 無回答

80 59 3 14 0 0 4

100.0 73.8 3.8 17.5 0.0 0.0 5.0

5 1 1 1 0 0 2

100.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 40.0

7 5 1 0 0 0 1

100.0 71.4 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

12 11 0 0 0 0 1

100.0 91.7 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

12 12 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 5 0 6 0 0 0

100.0 45.5 0.0 54.5 0.0 0.0 0.0

19 17 0 2 0 0 0

100.0 89.5 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0

13 8 1 4 0 0 0

100.0 61.5 7.7 30.8 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

14 14 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 8 1 0 0 0 0

100.0 88.9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

12 8 0 4 0 0 0

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 18 2 4 0 0 2

100.0 69.2 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7

18 11 0 5 0 0 2

100.0 61.1 0.0 27.8 0.0 0.0 11.1

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問８(2) 交通手段

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 



23 

（３）１回あたりの滞在時間 

○ 図書館の１回あたりの滞在時間は、「30 分～１時間以内」が 53.8％で最も多く、次い

で「30分以内」32.5％、「1時間以上」13.8％の順となっています。 

● 年齢別では、“20～29歳”は「1時間以上」が 42.9％で最も多くなっています。 

● 地区別では、“春日台”は「30分以内」が55.6％で過半数を占めています。 
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図書館の滞在時間×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 30分以内 30分～１
時間以内

1時間以上 無回答

80 26 43 11 0

100.0 32.5 53.8 13.8 0.0

5 0 3 2 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0

7 2 2 3 0

100.0 28.6 28.6 42.9 0.0

12 5 7 0 0

100.0 41.7 58.3 0.0 0.0

12 3 9 0 0

100.0 25.0 75.0 0.0 0.0

11 5 5 1 0

100.0 45.5 45.5 9.1 0.0

19 6 12 1 0

100.0 31.6 63.2 5.3 0.0

13 5 4 4 0

100.0 38.5 30.8 30.8 0.0

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

14 4 7 3 0

100.0 28.6 50.0 21.4 0.0

9 3 6 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0

12 1 11 0 0

100.0 8.3 91.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 8 12 6 0

100.0 30.8 46.2 23.1 0.0

18 10 6 2 0

100.0 55.6 33.3 11.1 0.0

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

問
１

(
3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問８(3) 滞在時間

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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（４）主な利用目的 

○ 図書館の主な利用目的は、「本を借りる、返す」が 81.3％で最も多く、次いで「本を読

む」35.0％、「新聞や雑誌を読む」16.3％の順となっています。 

● 年齢別では、“15～19歳”は「学校の勉強や自習」が 40.0％と他の年代に比べて多く

なっています。 
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図書館の利用目的×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 本を借り
る、返す

本を読む 新聞や雑
誌を読む

ＣＤ等を
借りる、
返す

ＣＤを視
聴する

仕事や研
究の調べ
もの

学校の勉
強や自習

行事や講
座に参加

くつろぎ
の場

その他 無回答

80 65 28 13 7 0 8 6 5 3 3 1

100.0 81.3 35.0 16.3 8.8 0.0 10.0 7.5 6.3 3.8 3.8 1.3

5 2 2 0 0 0 1 2 0 0 0 1

100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0

7 5 2 0 1 0 1 2 1 0 0 0

100.0 71.4 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

12 12 5 0 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 41.7 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 10 5 1 3 0 2 1 0 0 1 0

100.0 83.3 41.7 8.3 25.0 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0

11 7 6 5 1 0 1 0 0 1 1 0

100.0 63.6 54.5 45.5 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0

19 15 4 3 0 0 1 0 2 1 0 0

100.0 78.9 21.1 15.8 0.0 0.0 5.3 0.0 10.5 5.3 0.0 0.0

13 13 3 4 1 0 1 1 2 1 1 0

100.0 100.0 23.1 30.8 7.7 0.0 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 0.0

1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 10 5 2 1 0 3 0 3 0 0 0

100.0 71.4 35.7 14.3 7.1 0.0 21.4 0.0 21.4 0.0 0.0 0.0

9 7 1 1 1 0 0 1 0 1 1 0

100.0 77.8 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0

12 10 6 5 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 83.3 50.0 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 21 7 3 2 0 2 4 0 1 1 1

100.0 80.8 26.9 11.5 7.7 0.0 7.7 15.4 0.0 3.8 3.8 3.8

18 16 8 2 2 0 3 1 1 1 1 0

100.0 88.9 44.4 11.1 11.1 0.0 16.7 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0

1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

60～69歳

70歳以上

無回答

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

問８(4) 利用の目的

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

上段：人 

下段：% 
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（５）１年間に借りた冊数 

○ 1年間に借りた冊数は、「１～９冊ぐらい」が 53.8％で最も多く、次いで「利用するが

本は借りていない」20.0％、「10～29冊くらい」18.8％の順となっています。 

● 年齢別では、“15～19 歳”は「図書館は利用するが、本は借りていない」が 40.0％、

“30～39歳”は「10～29冊くらい」が 41.7％で、他の年代に比べ多くなっていま

す。 

● 地区別では、“田代”は「利用するが本は借りていない」が 33.3％で他の地区に比べ多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



28 

 

１年間に借りた冊数×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 図書館は
利用する
が、本は
借りてい
ない

１～９冊
くらい

10～29冊
くらい

30～49冊
くらい

50～99冊
くらい

100冊以上 無回答

80 16 43 15 3 3 0 0

100.0 20.0 53.8 18.8 3.8 3.8 0.0 0.0

5 2 3 0 0 0 0 0

100.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 6 0 0 0 0 0

100.0 14.3 85.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 0 6 5 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 41.7 0.0 8.3 0.0 0.0

12 2 7 2 1 0 0 0

100.0 16.7 58.3 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0

11 4 5 1 0 1 0 0

100.0 36.4 45.5 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0

19 5 7 6 0 1 0 0

100.0 26.3 36.8 31.6 0.0 5.3 0.0 0.0

13 1 9 1 2 0 0 0

100.0 7.7 69.2 7.7 15.4 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 3 6 4 1 0 0 0

100.0 21.4 42.9 28.6 7.1 0.0 0.0 0.0

9 3 3 1 0 2 0 0

100.0 33.3 33.3 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0

12 2 7 3 0 0 0 0

100.0 16.7 58.3 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 5 15 5 1 0 0 0

100.0 19.2 57.7 19.2 3.8 0.0 0.0 0.0

18 2 12 2 1 1 0 0

100.0 11.1 66.7 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)
 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問８(5) 借りる本の冊数

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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（６）図書館の満足度 

○ 「満足」と「どちらかといえば満足」を合わせた満足度は 63.8％で、「不満」と「どち

らかといえば不満」を合わせた不満度は 32.5％で満足度の方が高くなっています。 

● 年齢別の満足度は、“20～29 歳”が 85.7％で最も高く、“50～59 歳”が 36.4％で

最も低くなっています。 

● 地区別の満足度では、“半原”の 78.6％が最も高く、“角田”の 41.6％が最も低くなっ

ています。 
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図書館の満足度×年齢・地区クロス表 

 

 

 

合計 満足 どちらか
といえば
満足

どちらか
といえば
不満

不満 無回答

80 18 33 20 6 3

100.0 22.5 41.3 25.0 7.5 3.8

5 1 2 1 1 0

100.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0

7 2 4 1 0 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0

12 2 5 4 1 0

100.0 16.7 41.7 33.3 8.3 0.0

12 2 5 2 3 0

100.0 16.7 41.7 16.7 25.0 0.0

11 2 2 5 1 1

100.0 18.2 18.2 45.5 9.1 9.1

19 4 8 6 0 1

100.0 21.1 42.1 31.6 0.0 5.3

13 5 6 1 0 1

100.0 38.5 46.2 7.7 0.0 7.7

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

14 6 5 3 0 0

100.0 42.9 35.7 21.4 0.0 0.0

9 2 4 3 0 0

100.0 22.2 44.4 33.3 0.0 0.0

12 1 4 4 2 1

100.0 8.3 33.3 33.3 16.7 8.3

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 6 11 6 2 1

100.0 23.1 42.3 23.1 7.7 3.8

18 3 8 4 2 1

100.0 16.7 44.4 22.2 11.1 5.6

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問８(6) 図書館利用の満足度

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問９ 満足の理由（問８（６）「１」「２」限定） 

○ 満足の理由としては、「手続きが簡単で利用しやすい」が 60.8％で最も多く、次いで「自

分の読みたい本がある」52.9％、「くつろげる場所がある」25.5％の順となっています。 

● 年齢別では大きな差異は見られません。 

● 地区別では、“半原”と“田代”で「自分の読みたい本がある」が最も多くなっています。 
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満足の理由×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 自分の読
みたい本
などがあ
る

手続きが
簡単で利
用しやす
い

開館時間
が利用し
やすい

くつろげ
る場所が
ある

施設・設
備がよい

読書・学
習スペー
スが十分
ある

その他 無回答

51 27 31 9 13 3 9 8 0

100.0 52.9 60.8 17.6 25.5 5.9 17.6 15.7 0.0

3 0 2 1 1 0 2 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0

6 3 3 1 0 1 1 1 0

100.0 50.0 50.0 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0

7 4 4 1 1 0 1 0 0

100.0 57.1 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0

7 3 4 0 2 0 1 3 0

100.0 42.9 57.1 0.0 28.6 0.0 14.3 42.9 0.0

4 3 3 0 2 0 1 1 0

100.0 75.0 75.0 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0

12 6 6 1 4 1 2 0 0

100.0 50.0 50.0 8.3 33.3 8.3 16.7 0.0 0.0

11 7 9 5 2 1 1 3 0

100.0 63.6 81.8 45.5 18.2 9.1 9.1 27.3 0.0

1 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 7 7 1 2 2 0 4 0

100.0 63.6 63.6 9.1 18.2 18.2 0.0 36.4 0.0

6 3 2 0 1 0 1 1 0

100.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0

5 3 4 1 1 0 0 0 0

100.0 60.0 80.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 6 9 4 6 0 4 2 0

100.0 35.3 52.9 23.5 35.3 0.0 23.5 11.8 0.0

11 7 9 3 2 1 4 1 0

100.0 63.6 81.8 27.3 18.2 9.1 36.4 9.1 0.0

1 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問９ 満足の理由

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問 10 不満の理由（問８（６）「３」「４」限定） 

○ 不満の理由は、「自分の読みたい本がない」が 73.1％で最も多く、次いで「読書・学習

スペースが十分でない」38.5％、「くつろげる場所がない」26.9％の順となっています。 

● 年齢別では、“15～39 歳”は「読書・学習スペースが十分でない」が最も多くなって

います。 

● 地区別では、“中津・棚沢・八菅山”は「読書・学習スペースが十分でない」が 62.5％

で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.1%

3.8%

7.7%

26.9%

11.5%

38.5%

19.2%

3.8%

自分の読みたい本がない

手続きが複雑で利用しにくい

開館時間が利用しにくい

くつろげる場所がない

施設・設備がわるい

読書・学習スペースが

十分でない

その他

無回答

不満の理由

n=26
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不満の理由×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 自分の読
みたい本
などがな
い

手続きが
複雑で利
用しにく
い

開館時間
が利用し
にくい

くつろげ
る場所が
ない

施設・設
備がわる
い

読書・学
習スペー
スが十分
でない

その他 無回答

26 19 1 2 7 3 10 5 1

100.0 73.1 3.8 7.7 26.9 11.5 38.5 19.2 3.8

2 1 1 0 1 0 2 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

5 2 0 0 2 1 3 2 0

100.0 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 60.0 40.0 0.0

5 3 0 1 2 0 1 1 1

100.0 60.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0

6 5 0 1 2 1 1 2 0

100.0 83.3 0.0 16.7 33.3 16.7 16.7 33.3 0.0

6 6 0 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

1 1 0 0 0 1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 3 0 1 0 1 2 0 0

100.0 100.0 0.0 33.3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

3 2 0 0 0 0 0 1 0

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

6 5 0 0 1 0 0 0 1

100.0 83.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 4 1 0 4 0 5 2 0

100.0 50.0 12.5 0.0 50.0 0.0 62.5 25.0 0.0

6 5 0 1 2 2 3 2 0

100.0 83.3 0.0 16.7 33.3 33.3 50.0 33.3 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

問10 不満の理由

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

上段：人 

下段：% 
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問 11 図書館未利用の理由（問７「２」「３」限定） 

○ 図書館未利用の理由は、「読みたい本は自分で買う」が 41.6％で最も多く、次いで「図

書館までの移動が面倒」27.8％、「利用する必要がない」21.9％の順となっています。 

● 年齢別では、“40～49歳”は「利用する必要がない」が最も多くなっています。 

● 地区別では、“半原”は「図書館までの移動が面倒」が 46.8％と半数近くを占めて最も

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.8%

10.6%

8.4%

41.6%

4.1%

5.3%

12.8%

21.9%

13.4%

4.4%

図書館までの移動が面倒

利用したい時間や曜日に

開館していない

読みたい本が図書館にはない

読みたい本は自分で買う

町外の図書館を利用

利用の仕方・方法が分からない

本や読書には興味・関心がない

利用する必要がない

その他

無回答

図書館未利用の理由

n=320
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図書館未利用の理由×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 図書館ま
での移動
が面倒だ
から

利用した
い時間や
曜日に開
館してい
ないから

読みたい
本などが
図書館に
はないか
ら

読みたい
本などは
自分で買
うことに
している
から

町外の図
書館を利
用してい
るから

利用の仕
方・方法
がわから
ないから

本や読書
に興味・
関心がな
いから

利用する
必要がな
いから

その他 無回答

320 89 34 27 133 13 17 41 70 43 14

100.0 27.8 10.6 8.4 41.6 4.1 5.3 12.8 21.9 13.4 4.4

8 3 0 1 3 1 0 1 1 1 0

100.0 37.5 0.0 12.5 37.5 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0

27 8 1 6 11 3 2 3 10 3 0

100.0 29.6 3.7 22.2 40.7 11.1 7.4 11.1 37.0 11.1 0.0

36 9 5 4 13 1 2 4 8 7 0

100.0 25.0 13.9 11.1 36.1 2.8 5.6 11.1 22.2 19.4 0.0

48 12 10 3 13 1 5 8 14 6 0

100.0 25.0 20.8 6.3 27.1 2.1 10.4 16.7 29.2 12.5 0.0

51 13 7 4 22 4 2 5 12 5 1

100.0 25.5 13.7 7.8 43.1 7.8 3.9 9.8 23.5 9.8 2.0

83 27 8 3 40 1 5 10 12 7 4

100.0 32.5 9.6 3.6 48.2 1.2 6.0 12.0 14.5 8.4 4.8

66 17 2 6 31 2 1 10 13 14 9

100.0 25.8 3.0 9.1 47.0 3.0 1.5 15.2 19.7 21.2 13.6

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

62 29 9 5 27 1 6 8 9 10 2

100.0 46.8 14.5 8.1 43.5 1.6 9.7 12.9 14.5 16.1 3.2

25 3 2 3 7 4 1 1 6 7 1

100.0 12.0 8.0 12.0 28.0 16.0 4.0 4.0 24.0 28.0 4.0

29 6 4 1 15 0 1 5 8 5 3

100.0 20.7 13.8 3.4 51.7 0.0 3.4 17.2 27.6 17.2 10.3

13 3 0 1 6 1 1 0 3 2 1

100.0 23.1 0.0 7.7 46.2 7.7 7.7 0.0 23.1 15.4 7.7

159 38 16 17 63 6 7 23 37 17 6

100.0 23.9 10.1 10.7 39.6 3.8 4.4 14.5 23.3 10.7 3.8

30 9 2 0 15 1 1 4 7 2 1

100.0 30.0 6.7 0.0 50.0 3.3 3.3 13.3 23.3 6.7 3.3

2 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

60～69歳

70歳以上

無回答

問11 図書館を未利用の理由

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

上段：人 

下段：% 
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問 12 新たな図書館の構想づくりについて 

（１）これからの図書館のイメージ 

○ これからの図書館のイメージとして、「ちょっとした時間をゆったりと過ごせるような図

書館」が 45.3％で最も多く、次いで「本に興味がある人もない人も、誰もが行ってみ

たくなるような図書館」40.5％、「子どもから高齢者まで、気軽に利用できるような図

書館」37.2％の順となっています。 

● 年齢別では、“15～19 歳”と“30～39 歳”は、「いろいろな本や CD などが充実し

た図書館」、“70 歳以上”は「本に興味がある人もない人も、誰もが行ってみたくなる

ような図書館」が最も多くなっており、年代による違いが見られます。 

● 地区別では、“半原”と“田代”は「子どもから高齢者まで、気軽に利用できるような図

書館」、“三増”“中津・棚沢・八菅山”では「本に興味がある人もない人も、誰もが行っ

てみたくなるような図書館」が最も多くなっています。 
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これからの図書館のイメージ×年齢・地区クロス表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 いろいろ
な本やＣ
Ｄなどが
充実した
図書館

本や読書
に興味を
持っても
らえるよ
うな図書
館

愛川町の
新しいシ
ンボル施
設となる
ような図
書館

本に興味
のある人
もない人
も、誰も
が行って
みたくな
るような
図書館

子どもか
ら高齢者
まで誰も
が気軽に
利用でき
るような
図書館

調べもの
などの手
助け・支
援をして
くれるよ
うな図書
館

本や読書
などを通
じていろ
いろな人
と出会
え、仲間
ができる
ような図
書館

ちょっと
した時間
をゆった
りと過ご
せるよう
な図書館

417 135 56 71 169 155 79 26 189

100.0 32.4 13.4 17.0 40.5 37.2 18.9 6.2 45.3

13 8 1 2 1 4 5 1 5

100.0 61.5 7.7 15.4 7.7 30.8 38.5 7.7 38.5

35 18 4 9 14 13 9 2 20

100.0 51.4 11.4 25.7 40.0 37.1 25.7 5.7 57.1

48 28 7 8 21 15 9 0 21

100.0 58.3 14.6 16.7 43.8 31.3 18.8 0.0 43.8

61 31 4 10 28 21 9 3 37

100.0 50.8 6.6 16.4 45.9 34.4 14.8 4.9 60.7

62 19 8 9 27 20 12 4 33

100.0 30.6 12.9 14.5 43.5 32.3 19.4 6.5 53.2

104 19 20 18 39 49 20 6 51

100.0 18.3 19.2 17.3 37.5 47.1 19.2 5.8 49.0

91 12 11 15 36 32 14 9 21

100.0 13.2 12.1 16.5 39.6 35.2 15.4 9.9 23.1

3 0 1 0 3 1 1 1 1

100.0 0.0 33.3 0.0 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3

78 22 14 9 25 33 15 4 31

100.0 28.2 17.9 11.5 32.1 42.3 19.2 5.1 39.7

36 14 2 5 12 19 10 2 16

100.0 38.9 5.6 13.9 33.3 52.8 27.8 5.6 44.4

43 17 5 9 11 19 7 4 22

100.0 39.5 11.6 20.9 25.6 44.2 16.3 9.3 51.2

14 1 5 5 7 5 2 1 7

100.0 7.1 35.7 35.7 50.0 35.7 14.3 7.1 50.0

191 66 21 34 92 62 33 12 88

100.0 34.6 11.0 17.8 48.2 32.5 17.3 6.3 46.1

51 15 8 9 19 16 11 2 23

100.0 29.4 15.7 17.6 37.3 31.4 21.6 3.9 45.1

4 0 1 0 3 1 1 1 2

100.0 0.0 25.0 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 50.0

問
１

(

3

)
 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

無回答

問12(1) これから図書館のイメージ

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

上段：人 

下段：% 
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（２）図書館に望むサービス 

○ 図書館に望むサービスは、「カフェ（喫茶）スペース」が 40.8％で最も多く、次いで「ゆ

ったりと時間を過ごせるスペース」32.6％、「閲覧スペースをゆったり快適に」30.2％

の順となっており、蔵書の充実やレファレンスといった本来の図書サービスの充実より

も、付加機能を求める意見が多くみられます。 

● 年齢別では、すべての年代で「カフェ（喫茶）スペース」が最も多くなっており、特に

“15～19歳”では６割以上を占めています。 

● 地区別では、“田代”では「閲覧スペースをゆったり快適に」、“角田”と“三増”では「蔵

書の充実」が最も多くなっています。 
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図書館に望むサービス×年齢・地区クロス表（１／３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 蔵書（図
書館の本
の数）を
充実する

開館日を
拡大する
（現在は
毎週火曜
日が休館
日）

開館時間
を拡大す
る（現在
は９時30
分～18
時）

レファレ
ンスサー
ビスを充
実する

ＣＤ・Ｄ
ＶＤ等を
充実する

インター
ネットを
活用した
調べもの
コーナー
をつくる

インター
ネットに
よる図書
の予約・
貸出サー
ビスを充
実する

閲覧ス
ペースを
ゆったり
快適にす
る

417 125 21 69 68 88 76 55 126

100.0 30.0 5.0 16.5 16.3 21.1 18.2 13.2 30.2

13 8 0 3 2 6 3 4 4

100.0 61.5 0.0 23.1 15.4 46.2 23.1 30.8 30.8

35 13 3 5 6 9 6 9 10

100.0 37.1 8.6 14.3 17.1 25.7 17.1 25.7 28.6

48 17 5 10 6 18 9 9 14

100.0 35.4 10.4 20.8 12.5 37.5 18.8 18.8 29.2

61 20 1 20 6 25 21 13 18

100.0 32.8 1.6 32.8 9.8 41.0 34.4 21.3 29.5

62 17 5 14 14 11 14 5 26

100.0 27.4 8.1 22.6 22.6 17.7 22.6 8.1 41.9

104 29 4 11 19 13 17 11 30

100.0 27.9 3.8 10.6 18.3 12.5 16.3 10.6 28.8

91 21 3 6 14 6 6 4 22

100.0 23.1 3.3 6.6 15.4 6.6 6.6 4.4 24.2

3 0 0 0 1 0 0 0 2

100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7

78 24 5 13 15 11 12 11 25

100.0 30.8 6.4 16.7 19.2 14.1 15.4 14.1 32.1

36 12 0 9 8 8 7 5 13

100.0 33.3 0.0 25.0 22.2 22.2 19.4 13.9 36.1

43 15 4 10 4 10 12 5 9

100.0 34.9 9.3 23.3 9.3 23.3 27.9 11.6 20.9

14 6 0 1 4 2 3 1 4

100.0 42.9 0.0 7.1 28.6 14.3 21.4 7.1 28.6

191 51 11 31 24 49 34 27 52

100.0 26.7 5.8 16.2 12.6 25.7 17.8 14.1 27.2

51 17 1 5 11 8 8 6 20

100.0 33.3 2.0 9.8 21.6 15.7 15.7 11.8 39.2

4 0 0 0 2 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 75.0

無回答

問12(2) 図書館に望むサービス

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

上段：人 

下段：% 
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図書館に望むサービス×年齢・地区クロス表（２／３） 

 

 

 

 

 

 

  

合計 自習室・
学習室を
充実する

乳幼児を
気兼ねな
く連れて
利用でき
る

おすすめ
図書コー
ナーを充
実する

子どもへ
の読み聞
かせ会な
どを充実
する

本や読書
への関心
を高める
ような催
し・企画
展示など
を開催す
る

住民が
ゆったり
と時間を
過ごせる
スペース
をつくる

いろいろ
な趣味活
動などに
利用でき
る貸しス
ペースを
つくる

気軽に利
用できる
カフェ
（喫茶）
スペース
をつくる

417 58 70 40 36 60 136 38 170

100.0 13.9 16.8 9.6 8.6 14.4 32.6 9.1 40.8

13 4 0 1 0 0 3 3 8

100.0 30.8 0.0 7.7 0.0 0.0 23.1 23.1 61.5

35 12 9 0 2 1 13 1 17

100.0 34.3 25.7 0.0 5.7 2.9 37.1 2.9 48.6

48 9 16 3 5 4 12 1 18

100.0 18.8 33.3 6.3 10.4 8.3 25.0 2.1 37.5

61 5 9 7 6 8 22 5 26

100.0 8.2 14.8 11.5 9.8 13.1 36.1 8.2 42.6

62 11 11 5 3 4 24 7 28

100.0 17.7 17.7 8.1 4.8 6.5 38.7 11.3 45.2

104 9 15 12 9 27 40 15 44

100.0 8.7 14.4 11.5 8.7 26.0 38.5 14.4 42.3

91 8 9 11 10 16 21 6 28

100.0 8.8 9.9 12.1 11.0 17.6 23.1 6.6 30.8

3 0 1 1 1 0 1 0 1

100.0 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3

78 10 17 7 12 12 25 7 32

100.0 12.8 21.8 9.0 15.4 15.4 32.1 9.0 41.0

36 7 10 3 4 7 12 2 12

100.0 19.4 27.8 8.3 11.1 19.4 33.3 5.6 33.3

43 6 6 3 2 8 13 5 15

100.0 14.0 14.0 7.0 4.7 18.6 30.2 11.6 34.9

14 1 2 3 2 2 5 1 3

100.0 7.1 14.3 21.4 14.3 14.3 35.7 7.1 21.4

191 24 29 17 11 25 63 21 83

100.0 12.6 15.2 8.9 5.8 13.1 33.0 11.0 43.5

51 10 5 6 4 6 17 2 24

100.0 19.6 9.8 11.8 7.8 11.8 33.3 3.9 47.1

4 0 1 1 1 0 1 0 1

100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0

70歳以上

無回答

問12(2) 図書館に望むサービス

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

上段：人 

下段：% 
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図書館に望むサービス×年齢・地区クロス表（３／３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 移動図書
館を運行
する

その他 特にない 無回答

417 31 15 28 40

100.0 7.4 3.6 6.7 9.6

13 1 1 0 0

100.0 7.7 7.7 0.0 0.0

35 1 2 2 2

100.0 2.9 5.7 5.7 5.7

48 4 1 3 3

100.0 8.3 2.1 6.3 6.3

61 4 2 2 4

100.0 6.6 3.3 3.3 6.6

62 4 2 3 3

100.0 6.5 3.2 4.8 4.8

104 11 2 6 6

100.0 10.6 1.9 5.8 5.8

91 5 5 12 21

100.0 5.5 5.5 13.2 23.1

3 1 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3

78 11 3 3 7

100.0 14.1 3.8 3.8 9.0

36 2 1 2 2

100.0 5.6 2.8 5.6 5.6

43 3 1 2 6

100.0 7.0 2.3 4.7 14.0

14 0 0 1 1

100.0 0.0 0.0 7.1 7.1

191 13 7 16 19

100.0 6.8 3.7 8.4 9.9

51 1 3 4 4

100.0 2.0 5.9 7.8 7.8

4 1 0 0 1

100.0 25.0 0.0 0.0 25.0

60～69歳

70歳以上

無回答

問12(2) 図書館に望むサービス

全体

問
１

(

1

)

 
年
齢

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

問
１

(

3

)

 
住
ま
い
の
地
域

半原

田代

角田

三増

中津・棚
沢・八菅山

春日台

無回答

上段：人 

下段：% 
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問 13 今後の図書館の望ましい姿や構想について（自由記述） 

○ 15８人から意見をいただき、意見内容は次のとおりです。 

 

年齢 性別 記述内容 

70歳以上 男性 

・社会生活のなかで必要になる知識と情報が図書館に行けば全て手に入る様

な便利な図書館。 

・子供達の教育効果を上げられる様な図書数とそのレパートリーそして借用

してもよし、館内で調査または読書可能なスペースを装備した家庭、学校

に増加した第三の快適ルーム的な図書館。 

・過去のもの、現代のもの、そして今後発行される図書がほとんど図書館に

行けば在庫しているものに。 

・世代を限定せず各世代の町民の文化度の向上に寄与してくれる様な重宝な

図書館。 

・現在も自分なりに利用し易い図書館と思っています。有り難い存在です。 

60～69歳 男性 

・本を読む、調べものをする等以外にも一人で行っても楽しめる、あるいは

ゆっくりとした時を過ごせる様な空間を設けていただく(喫茶、軽食等） 

・人と人との出会いが出来るスペースの提供。図書館は本を読む・調べるだ

けではないと思うが。 

・子供(幼児）を遊ばせることができるスペースの提供。 

50～59歳 男性 
・「本屋とのドッキングを考えた図書館」買いたい本はあるが・・・その時

に図書館をのぞき興味がある本を読みたい。 

20～29歳 男性 
・「町のたより」の中に新刊情報を入れてどんな本が入荷したのかわかると

借りやすい。 

- - 
・各棚の間に幅を拡げてくつろげる机、椅子などおいたらどうか・・・○種

類別のスペース、棚等もう少し解りやすくする。 

70歳以上 女性 

・毎日利用する又は頻繁にその場所へ行く必要がある・・・これが図書館を

利用する条件の一つです。 

・広場の周りがアーケード式商店街で日よけ雨避け大建造物に行くのも天井

を持つ通路があり、町内バスが運行しているとか・・・夢です。希望です。 

50～59歳 男性 

・20 年先を目指した近代的な建屋を検討ください。Net カフェや北欧地域

などで見られる図書館（国立大学の）。町の掲げるビジョンや推奨するテ

ーマが想像できるシンボル的なもの。 

・国内外の図書館をリサーチ（Net 上で情報は多く顕在しているのでベンチ

マーキングを検討ください。） 

・自宅と異なる環境として、24時間オープンの学習室等も検討ください。 

・色々と書かせていただきましたが、子供～大人がいつでも利用でき愛川町

にしか実現出来ない近代的なものを目指してください。よろしくお願いし

ます。 
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年齢 性別 記述内容 

50～59歳 女性 

・今より広い土地にバリアフリーの明るい建物（ソーラーパネルあり） 

・喫茶スペースは本を読みながら利用できるもの。 

・読み聞かせやちょっとした講演、昔話や影絵の上映など気軽に入れ、見る

ことができるスペース。 

・静かに勉強したい人用のスペース。 

・図書館までの交通手段。循環バス？（とりとめなくすみません） 

40～49歳 男性 
・インターネットには無い楽しさを味わえる図書館。 

・専門書を充実させてほしい。 

- - 

・親と子供が共存できるスペース、軽食ができるスペース等を充実させて新

たな町民の憩いの場となるような施設にして頂きたいと思う。 

・子供の教育に有用な書物を他の自治体の見解に惑わされずに蔵書して欲し

い。 

60～69歳 男性 

・外観から見て図書館がわかりづらい。 

・学習室の個室があるといい。 

・パソコンがあるといい（有料でも） 

15～19歳 男性 

・照明を明るく。 

・新書、近現代文学、啓蒙書、伝記、専門書を多くしてほしい。 

・学習室以外の場所にも椅子を置いてほしい。 

70歳以上 男性 

・豪勢であることに不満は無いでしょうが環境が必要だと思う。設備は実用

的でもいい。とはいえ、子供たちの利用も考えれば図書に合った環境区分

がほしい。 

・現在の状況は知りませんが話題の書籍はベスト順に 3,2,1 との割合で購入

し回転しなくなった図書は発行年を基準に処分（売ってしまう）してしま

うことは？ 

・図書の汚れは付いてしまったらペナルティを採用しては（貸出制限を負荷

すること） 

70歳以上 男性 

・学習室の椅子が詰め過ぎています。机も狭く資料など広げられない。今少

し改善希望します。 

・新館の図書等その時々の様子が分かるように掲示があるといいと思いま

す。 

60～69歳 男性 

・図書以外の維持管理コストを抑えるべきで外観等を考えないこと。 

・幼児コーナーを作り雑音が入らないようにする。 

・汚れた図書が多すぎる。 

・他市町の図書との共有化を図る（期間限定の○○市図書コーナー設置など） 

・図書数があまりにも少ない。 

60～69歳 男性 
・囲碁、将棋の本も増やしてほしい。 

・愛川町の歴史に関する資料を充実してもらいたい。 
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年齢 性別 記述内容 

60～69歳 男性 

・ソーラーパネルを活用した温泉施設・プールを併設する等憩いのオアシス

にする。 

・蔵書の入れ替えは児童館などの町の施設の旧書との交換を積極的に行い再

利用を促進する。 

70歳以上 男性 

・ヘッドフォンを設置して雑音が入らないで集中して読書できるようにす

る。 

・読書室をもっと明るくする。 

・学生、一般と分けた部屋を設ける。 

・時代にそぐわない古本は処分する。 

・高いところにある本はすぐに取れなく利用されにくい。 

・机、椅子をもっと増やし、ゆっくり読める環境をつくる。 

30～39歳 女性 
・５歳のこどもがいるため近くの春日台児童会館の図書館を利用していま

す。なんでも近くで手間がかからないのが１番いいのでは？と思います。 

40～49歳 男性 

・PC からの検索がうまくできないから改善してほしい。 

・１階は民間のカフェをテナントいれて、天気のいい日はオープンテラスで

本を読めるようにする。 

・ソーラーは実用的なもので 100～500ｋｗ/hクラスは入れて追尾式にす

る。停電、災害時は必ず電力が確保できる事。町役場に借館し、行政の機

能を維持する。町民の携帯も充電する。 

・愛川町の企業が打ち合わせの場所としても使えるようにして、有効に使う。

（カフェと連携する）図書館としての機能だけでなく、町がこの施設を中

心として活性化するような有意義なものとして本当に町民の役に立つも

のをつくる。 

・町民の移動手段は車が多いので駐車場も多く確保する。駐車場の上はソー

ラーパネルで屋根を造る。夏の車内の温度が下がる。オープンテラスは車

いす車両が直接アクセスできるように。 

60～69歳 女性 ・愛川の自然が感じられ安らぐ様な木目調の内装にしてほしい。 

50～59歳 男性 

・愛川の知的拠点及びコミュニティの接点となるようなシンボル的な図書館

構想を計画してほしい。また、他機関との広域的ネットワーク化された図

書館としてほしい。 

70歳以上 男性 

・愛川町に住んで 30年余り、正直１度も利用したことがありません。あま

り必要を感じなかったということでしょうか。それで、図書館に多目的な

内容ももたせるといいかもと思います。(例えばすごく美味しいコーヒーが

飲める喫茶があれば、コーヒーを友達と飲みに行ってその足で図書館にも

足を運ぶとか。）問１２の（２）－１５みたいなものがあればより身近な

図書館になると思います。 

30～39歳 男性 

・愛川町のシンボルとなるような図書館づくり・・・愛川町の人たちがあつ

まり、大人からお年寄りまで話し合いながら本を読んだりくつろいだりい

ろんな意見を言えるような施設。 
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年齢 性別 記述内容 

40～49歳 女性 
・明るくしてほしい。今の図書館は狭くて倉庫みたいです。窓を大きくして

太陽の光も入れて欲しい。 

20～29歳 男性 

・新しい本や斬新な種類の本の入荷。マニアックな本、この図書館の本は一

味違うなと思えるものだとおもしろいかもしれません。ただ今のままでも

利用しやすいと思います。 

30～39歳 男性 
・暑いので涼しいところであってほしい。寒いときは心まで温まる所にして

ほしい。 

15～19歳 男性 

・厚木のヤンコミでは和室が学生などにとって非常に使いやすいものになっ

ているが、愛川の図書館ではそのような施設が自由に使えない為気軽に休

憩できるスペースを設ける事で皆が通いやすくなると思います。 

50～59歳 男性 

・新たに建物を作ることには反対します。文化会館３階は利用が低い。新し

い物には目が行くが使われないものには目が向かなく、無駄になる。金を

使うことも大事だが、今あるもので考えて欲しい。 

40～49歳 女性 

・ある地域の図書館で、絵本のスペースが充実しており、子供たちがどこに

座っても本に影が出来ない証明に工夫していると TVで観ました。内装も

ワクワクするものだともっと楽しくなると思います。図書館が充実するこ

とは町の豊かさを表すと思うので、もっと蔵書(新刊)が増えるといいなと

思います。（ラビンプラザの図書室も）子供たちは自分たちで町の図書館

に行くのは難しいので・・・ 

20～29歳 女性 
・いつでもどこでも誰にでも利用しやすい図書館。勉強に集中できるような

環境がある。 

50～59歳 男性 

・田舎の町の図書館だから、例えばカフェなどはいらないというのではなく、

そこから何か発信することで住民の文化的生活に寄与してほしいと20年

前から切に願っています。 

60～69歳 女性 
・今の図書館は２階にあるため利用しにくい。１階にあると外からも見える

しもっと利用しやすい様に思います。 

20～29歳 女性 

・今の図書館は建物の２階にあって、少し不便だなぁと思うこともあります。

小さい子どもと本を抱えながら階段を上るのは大変な時も・・・。エレベ

ーターもありますがエコを考えると歩いて行けた方がいいかなぁと。出来

れば１階にあった方が利用しやすい。 

・イスももう少しあった方がいいと感じる時も。プラス机があればさらに便

利になると思います。（学習室とは別で） 

・今の図書館のイメージは文化会館の図書室という小さいイメージがありま

す。愛川町らしいアットホームなところは気に入っていますが、独立？と

いう形でも悪くないと思います。もっとわかりやすい目印だったり看板な

どあれば利用者増大にもつながるのではないかなぁ・・・と思います。 

60～69歳 男性 

・今までに本の紹介のページが少ないように思います。もう少し目立つよう

にアピールしてください。回覧板にも紹介もいいと思います。毎月の利用

度の報告（正直に）をしてほしい。 
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年齢 性別 記述内容 

60～69歳 女性 

・今話題の本が読める！っていうのがいいです。図書館はだいぶ日がたたな

いと新刊が入ってこないので。広いスペースゆったりとした（落ち着いた）

雰囲気。ハーブ茶とケーキなどいただけるような場所（ママカフェ） 

30～39歳 男性 
・飲食店などと隣接したようなイメージ。昼食ついでに図書館も利用するイ

メージ。 

30～39歳 男性 

・インターネットで済んでしまう様な内容だとお客さまも来ないと思うので

係員の方がお客様の調べ物などに手助けをする。解らない事が無い様にで

きればなおいいと思います。 

70歳以上 女性 
・インターネットを使い必要な本があるかないか解れば調べられればと思

う。図書館への足の運びやすいようにしてほしい。 

20～29歳 女性 
・エアコンのききすぎで寒かった。いろんな方がいると思うけど、誰もが快

適に利用できるような図書館にしてほしい。頑張ってください。 

20～29歳 女性 

・多くの方が利用できるような図書館がいいと思います。私は田代に住んで

いるので「学校帰りに図書館による」といったことは難しいです。しかし、

幼いころはよく利用させて頂きましたし、自分の子供が産まれたときには

図書館を利用したいと思います。 

20～29歳 女性 

・お子様がいる方は行きたくても中々行けないのが現実なので、図書館に子

供が自由に遊べるスペースを作り、また、親子で楽しく本を読めるような

工夫があるといいと思う。図書館は静かに本を読むという決まりがあるの

で難しいとは思うが、少しの配慮が図書館に人を増やすと思う。(静かに読

むスペースとおしゃべり有のスペースを分けるなど） 

40～49歳 女性 
・外観は堅苦しい感じではなく例えばガラス張りにしても何か工夫して入り

やすい雰囲気を作る。 

50～59歳 女性 ・学習室に自分のバックなど持込できたらいいと思う。 

20～29歳 男性 

・学生のころは授業か講義の資料となる本を探すために図書館を利用してい

ましたが年を重ねるにつれ自分自身でお金を稼ぐ術を得て、さらに図書館

まで行く手間が掛かることからインターネットで本を購入というのが現

状となりました。ご意見、アイデアということで気になった点が一つあり

ましたので提案させて頂きます。「図書のホームページについて」です。

インターネットを通じて図書館にどのような本があるのか調べられるこ

とを確認したのですが、それらの本の情報は文章だけとなっていました。

そこで文字の情報だけでなく、それらの本の表紙だけでもいいので画像掲

載してはいかがでしょうか？表紙があるかないかでその本に対する興味

の湧く度合が大きく変わると確信しています。(趣味で小説を執筆、ネット

に掲載しているため）ただこの提案につきましては魅力ある図書館と繋が

りがあるのか、また費用対効果を考えるとどうなるのかということから軽

く流す程度で聞いて頂けると幸いです。 
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年齢 性別 記述内容 

20～29歳 女性 

・貸出スタッフの方は皆親切で気軽に行きたい雰囲気に感じられます。新着

図書のコーナーで新しい本を探すのが好きでよくみていますが、もう少し

数をふやして欲しいです。もっと本を探しやすくしてほしいです。例えば

医学関係の本は分類がアバウトで探しにくいです。ＣＤを借りるところが

分かりづらいです。開館時間を平日長めにしてほしいです。毎日でなくて

も夜、仕事帰りに寄れる様な人が増えると思います。ネットで本の検索が

できたり、予約ができると助かります。 

50～59歳 男性 ・堅苦しい感じをぬぐってほしい。行きづらい。 

60～69歳 男性 
・カフェなどには人件費がかかるので税金の無駄だと思う。それよりは、書

籍などを増やした方がいいと思う。 

60～69歳 女性 ・身体の不自由な方々に貸出などのサービスなども充実してほしい。 

40～49歳 女性 

・借りたい本が図書館にあるのか貸出中なのかがインターネットなどでわか

るような仕組みがあれば便利だと思う。過去に私も図書館にあるかと思い

何度か足を運んだことがあったが結局欲しい本がなかったりしたので、欲

しい本は自分で買う派になってしまいました。 

50～59歳 女性 

・館内が広々していて明るい図書館。他の図書館からの取り寄せが早い図書

館。予約の多い本は冊数を増やしてほしい。本の返却は半原、中津公民館

のどこでも返却できるんですよね？この事をあまり知られていないよう

です。 

50～59歳 男性 
・館内にドッグカフェなどを設けた、ペットのいる家庭でも気軽に利用でき

る図書館 

20～29歳 男性 ・気軽に利用できて、本を読む空間が快適。 

70歳以上 女性 ・気軽に利用できるカフェをぜひ実現してください！ 

70歳以上 男性 ・休館日をなくしてほしい。 

30～39歳 女性 

・休憩に立ち寄れるおしゃれで年齢性別問わず入れるようなCAFÉがある

と文化会館に休憩に行ってみようという人が増え、図書館にも足を運ぶ人

が増えると思います。そこに少しでも本が有れば休憩しながら本も読めて

理想です。新刊や話題の本が沢山あると自然と本屋さんへ行くよりも図書

館でも最新の本が手に取れるから・・・と図書館に行きたくなると思いま

す。今は２階で階段かエレベータですがお年寄りでも車いすでも小さい子

供連れでも利用しやすい図書館。１階にあればもっと人が増えるし利用し

易いと思います。プラス本を入れて持ち帰る袋を忘れるときがあるのでエ

コバッグの貸し出しや売り出しも良いのでは？ 

70歳以上 女性 

・今日行って感じたこと（8/25）雑誌を（月刊誌など）置いてある休憩室

で雑誌を繰っていると他の人が雑誌を置いてあるところの本の後ろにあ

る本を取るため、扉を開けたり閉めたり何度も繰り返す行為が気になりま

す。ソファーのあるところを少し離して衝立とか何かで仕切っておいたら

少しザワザワ感が薄れるのではないでしょうか。 

70歳以上 女性 ・気力体力が衰えてきているので何事もやる気がなくなっている。 
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年齢 性別 記述内容 

30～39歳 女性 ・草や花などの緑が多く開放的な雰囲気がある図書館 

40～49歳 女性 

・車を持っていなくても歩いて行ける距離で行ける場所の方がいいです。乳

幼児連れでも気軽に労力も少なく行けるようになったら助かります。私が

子供のころ(相模原市ですが）トラックで移動図書館が来てくれて毎週楽し

みにしていました。公園単位でも良いのであったら是非利用したいと思い

ます。 

・全然関係ありませんが高速インターもできたことだし愛川町に道の駅を作

ってみてはどうでしょうか？ 

60～69歳 女性 
・現在の構造では入りにくいイメージがありますが将来的には緑の中に設

置。くつろげる環境を備えた図書館等を希望します。 

20～29歳 男性 

・現在の図書館は建物のデザイン、内装、書籍の種類、様々な面において魅

力ある図書館とは言えないと思う。特に学生の時に感じたのは自習室がと

ても勉強しづらい空間になってしまっているということ。自習室は個別の

スペースで勉強ができる場所とオープンスペースで勉強ができる場所を

分けて作るべきだと思う。自習室、書籍の充実はもちろん、住民の興味を

そそるようなインパクトある斬新なデザインの図書館があったら嬉しい

です。 

50～59歳 男性 

・現在は就業中なので図書館を利用する機会がありませんがリタイアしたら

図書館でゆっくり本を読みたいと思っています。ですから一日ゆっくりと

過ごせるスペースを作ってほしいと思います。 

70歳以上 女性 
・高齢者向けの字が大きい本のコーナーがほしいです。個人の書籍を効果的

な活用方法。自宅への配達(高齢者向け）貸本。 

70歳以上 女性 

・高齢の為図書館に行って本を読む事はありません。昔読んだ本もすっかり

忘れていますから。また読み直しをしたりしています。よいアイデアも浮

かびませんので失礼いたします。 

50～59歳 男性 

・個人で購入した本類を格安もしくは無料で引き取り、そういう本を置く専

用のスペースを設置して頂きたい。(引き取り窓口の設置)特に絵本や子供

書、単行本は各家庭で読まれなくなってゴミ扱いとされるのはもったいな

い。必要な年代の方にリサイクルされるとよいのではないか。 

30～39歳 女性 

・子連れでも楽しく利用できる本好きの子供が増えるような図書館を目的と

する環境づくり。(大人の利用者に迷惑にならないようなスペース、部屋の

配置など工夫する） 

40～49歳 男性 
・子供が小さいころは子供たちが喜んでよく借りましたが、大人一人で行く

には入館しづらいと思いました。 

30～39歳 女性 
・子供がより利用しやすいように広々とした一角に段あがりの和室(扉等な

し）があると子供たちも喜んで来館すると思います。 

60～69歳 男性 
・これから作る公共施設は全て電力を自前でまかなえるよう、ソーラーパネ

ルの施設を義務づけるなど。災害時のライフライン確保にも活用できる。 
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年齢 性別 記述内容 

40～49歳 男性 

・子供は大きくなってからではなかなか本好きにならないと思うので小さな

子を連れたママが気軽に利用できる雰囲気があるといいと思います。(今の

図書館も靴を脱いでリラックスできるのでとてもいいです。）子供が静か

にできないので子供コーナーをガラス張りの別室にしてしまうなどでき

ればいいと思います。個人的には子供のコーナーと料理・手芸・教育関連

の本のコーナーが近くにあると有り難いです。 

・自分の子が小さいころあまり出かけることもできないので雨の日などは図

書館に気分転換をしにいっていましたが、とても親切にしてもらい、子も

本好きになる前にまず図書館を好きになってくれていたと思います。図書

館の「建物」ではなく「中身」にお金を使ってください！ 

70歳以上 女性 

・今後の図書館の望ましい姿は？ネットを開けばいろんな情報が瞬時に得ら

れる電子辞書にはあらゆる辞書が内蔵されているし、スマホ電子書籍と図

書館に行かずとも家で用事が済んでしまう。これからはもっと進化してい

くだろうから今、満足する図書館でいいのだろうか？１０年後 20年後は

どうだろうか？図書館は今までのような価値観ではなくなるような気が

する。 

・高齢化が進む中、利用し易く魅力ある図書館ができても、足腰弱って行け

なくなった時、出張図書車のような車が巡回してくれたらいいと思う。地

区の集会所、お寺、グループホーム、自宅を開放してくれるところなどで

ミニ映写会、お話会、民話の語り、朗読などの本の貸し出しだけでなく、

ふれあい企画なども取り入れてくださればうれしい！ 

40～49歳 女性 ・探したい本がすぐ探せるように整理された図書館 

40～49歳 女性 ・相模原市橋本の駅ビルに入っている図書館の様なイメージ、雰囲気 

40～49歳 男性 ・相模原市立図書館と同じものを作ってください。 

30～39歳 女性 

・雑誌コーナーはソファの数もたくさんあるが、他の場所はゆっくり本を読

む椅子が少なく、いつも空いていない。専門の本は充実しているが主婦向

けの本（ガーデニングや家の本、インテリアなど）が少なく、厚木の図書

室まで行き借りている。 

・文化会館内なので文化会館でイベントがあると駐車場も空いていない。町

の第二駐車場に停めるが雨の日やベビーカーを押しては大変。 

・4冊は少なくせめて 5冊にしてほしい。4冊だと読みたい本が沢山あり我

慢しないといけない。厚木は 8冊借りれるので興味がある本、読んでみた

い本も借りれる。 

60～69歳 女性 
・散歩がてら本を借りに行き軽いカフェがあるとお友達と気軽に行けると思

います。 

70歳以上 女性 

・静かに本を読んだり借りたりすることは大切な事だと思うが、あまりにも

かたい雰囲気が漂っていて入館しにくいことがなきにしもあらずとも思

われます。ゆったりと時間を過ごせる場であればなおいいと思います。 

70歳以上 男性 ・室内が広く落ち着いた感じの施設がよい。 
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70歳以上 男性 
・自分は古代史等が好きなので本購入時はかなり値が高いので数多くそろえ

ていただくとありがたい。 

20～29歳 男性 

・社会人の場合、平日は基本的に帰りが遅い方が多く、行きたくても閉館し

ていることが多い。そのため、閉館時間を遅くすることで、社会人層を取

り込むことが可能となるのではないか？ 

・カフェ施設を導入することで若者にも受け入れやすくなると思う。 

50～59歳 女性 

・住民に質問する目的の一つとして、住民へのメッセージ性も含むのも一つ

の方法ではないでしょうか。公共であるからこそ町として人として大切な

事をアピールできる様な内容とシステムを盛り込むのもいいのでは。ただ

並べて貸出作業をすることばかりでは無い様な気も・・・ 

60～69歳 女性 
・主婦の私達が友達等ででかけてまで行く必要性がないです。料理本が沢山

あるわけでもないし。 

20～29歳 女性 

・小学生中学生の時に図書館をよく利用していました。ここ何年も利用して

いないので今どのような感じなのかは分かりませんが、自習室はもっと大

きくても良いと思います。夏休みのときにはすぐに席が埋まってしまった

思い出があります。あとは、本を読むスペースもあっていいと思います。 

・外観は吹き抜けがおしゃれでいいと思います。本を読むだけが目的ではな

くてふらっと遊びに行けたり、お茶できたり、勉強に行ったりとそんな図

書館がいいです。 

40～49歳 女性 
・小学校未就児連れが利用できるといいと思います。図書館とは関係ないで

すが、支援センターの土曜日の開放もご検討してほしいです。 

15～19歳 女性 
・調べたい本がすぐわかるように見つけやすいパネルなどを作る。カラフル

に作ってみる。 

50～59歳 女性 
・調べ物をしている人に関連書物を調べてくれるような親切な司書さんがい

るような図書館にしてほしいです。 

30～39歳 女性 

・人口差で違ってしまうのでしょうが周辺の市は図書館と文化会館は別々に

なっているので愛川の図書館が少々手狭に感じられます。新しい建物を建

てるまではいきませんが施設の拡張、例えば３階の１部を図書館として開

放するのもいいのではないかと思います。 

60～69歳 女性 ・新書をもっと入れて欲しいです。 

40～49歳 男性 
・スタバとかのカフェがあれば広い年齢層が憩いの場として利用するので

は？ 

40～49歳 女性 
・スペースを広くとってほしい。DVD鑑賞用ソファ、ヘッドフォンがほし

い。 

20～29歳 女性 

・専門書があまりにも少なく、バラつきがある。古典文字等ほとんど見られ

ない。人口４万人の町の図書館にしては蔵書が少ないのでは？流行小説ば

かり見受けられますが、高齢化社会なので、その点をもっと考慮してもい

いと思う。 
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50～59歳 女性 

・ソーラーパネルを見に行き観光になるようにするため、もう少し外観をイ

メージあるものを作ったらいいと思います。たとえば、花（四季折々）を

植えてみるとか、なんかいまいちパットしません。 

・駐車場が狭いので広くしてほしい。 

・図書館について誰でも気軽に行けるように何かアピール出来るものがあれ

ばいいと思う。 

・図書館離れしてくるのは何か原因があると思う。時代の流れにより興味が

薄れてきているのかも。 

70歳以上 女性 
・外から見て入りたくなるような建物で環境にやさしい、ゆったり出来る室

があるといいと思います。 

30～39歳 女性 
・外から見ると中が少し暗くて入りづらい。２階に図書館があるため、なん

となく暗いと入りづらいので、入りやすい環境にしたほうがいい。 

30～39歳 女性 

・多少の飲食できるスペースを作った方がいいような・・・。ただ、本が汚

れる可能性があるので本を持っての飲食を禁止したり。図書館というイメ

ージが暗いようなイメージなので部屋に入ったら昼間は電気を付けなく

てもいいような日当たりのいい明るい図書館とか。 

・子供のころの本の読み聞かせなどは本好きにするきっかけになるような気

がするので子供の本を充実させた方がいいと思います。 

20～29歳 男性 ・だれもが気軽に入れる、利用できる図書館。開放感がある。 

70歳以上 男性 ・誰もが気軽に利用できゆったり過ごせるスペースがほしい。 

30～39歳 男性 ・誰もが入りやすく外の光が取り入れられるよう明るい室内にしてほしい。 

30～39歳 男性 

・町外から転居してきて、お子さんのいないお宅でも図書館の存在がすぐに

わかる様にしてほしい。町外から転居してきて１５年経ちますが、図書館

があったことを初めて知りました。 

40～49歳 女性 ・町民から古本の買い取りをしてくれたらいいと思います。 

30～39歳 男性 ・町民の憩いの場となるような明るい図書館 

70歳以上 男性 

・町立小学校・中学校に町の図書館のポリシーを PRして、学生に市の図書

館に関心を持って利用してもらうように努める。町発行のPR誌には図書

館でのPRを定期的に記事として挿入してもらうようにして町民の図書館

への関心をもってもらう、私は家内とよく利用させていただきましたが、

家内が精神的に不安定で利用していません。落ち着きましたらまた利用さ

せていただきます。 

60～69歳 女性 
・月に２回利用している一人です。新しい本よりも古い本もけっこうありま

す。古い本も良いのですがニーズに合った本を多めに希望します。 

40～49歳 女性 ・出たばかりの本がなかなか借りられないのが残念。 

40～49歳 女性 
・図書館だけでなく厚木市子供科学館のように親子で楽しめる展示とかある

と夏休みとかたくさん利用しようかなと思います。 
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年齢 性別 記述内容 

30～39歳 男性 

・建物の規模や外観等よりもまず図書館は図書の所蔵施設であるという根本

にたち返って蔵書の充実に予算を充ててもらいたい。図書館になくてはな

らないものは本でありそれが最も重要なリソースであるはずである。 

・近年隣接する自治体や県内の図書館間での蔵書の貸し出しが容易になり小

規模な町の図書館でも専門書や稀覯書を渉猟する際の障碍は相当取り除

かれたといえるが結局は県立の図書館の所蔵に依存していることが多く、

市町村立の図書の蔵書はどこも共通したような内容になっていることを

窺わせる。読者の多い本を揃えることももちろん図書館の責務ではあるが

それでは個々の図書館の特色や個性もなくなりその中で働く人たちの能

力も活かされない部分が出てくるのではないだろうか。 

・司書を置くことが当然になりつつあるがせっかくの専門分野の知識も市町

村立レベルでは役に立たないというのでは資格を持たない職員と同じ仕

事をすることになり司書を置く意味もなくなる。そこで、従来の基本的な

蔵書に加えて何か１つでも強い分野を決め、専門書を充実させ、分野に詳

しい司書を置くことで県内の図書館としても存在意義が極めて明確にな

り単なる周辺地域の図書館という存在にとどまらない、優れた施設として

利用価値が高まるのではないかと思う。そして隣接する自治体の別々の分

野を強化していくことでそれぞれの図書館同士の交流や他地域の人々の

交流がより活発になっていくのではないだろうか。 

60～69歳 女性 

・出来るだけ自然光を取り入れて、窓を大きく明るくし、１階を図書館とし、

子供から老人までが集える楽しい場所提供とカフェ、軽食をそろえて病院

へ行く人や役場に行った人などが気軽にお昼やおやつをいただける場所

を一緒に作ってほしい。 

・親が図書館でゆっくり過ごせる様に子供にもキッズコーナーや優しい絵本

やお手玉、ちょっとした手遊びなどが出来る所があると子供も安心して親

が来るのを待っていられると思う。 

・今の文化会館と一緒では芸事などの発表会で図書館に気兼ねしなければな

らないのでお互いに迷惑となっている部分があるので文化会館からは離

してほしい。愛川町の人々や人間的温かみのある人でいてほしいので、自

然(景色やまわりの空気が和やかなように）夏は涼しく冬は暖かくなるよう

に樹木なども配慮してほしい。 

30～39歳 男性 

・手前勝手な意見ですが、児童書や純文字、ハードカバーの小説だけでなく、

特に中高生を中心にかなり上の世代まで人気があるライトノベルを揃え

れば、若い人たちをはじめとした多くの人に図書館へと足を向けてもらえ

るのではないかと思います。仕事上、そういうものには接する機会が多い

一人として、述べさせていただきました。 

・CD やDVDの充実は正直優先順位を低くしていいんじゃないかと。やっ

ぱり図書館は本を揃えてなんぼだと思っているので。 
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年齢 性別 記述内容 

30～39歳 女性 

・問のその他の理由にも書きましたが図書館は好きなので行ってみたいと思

っていましたが場所が分からず行けませんでした。人から「文化会館の中

だよ」と聞いたことはあるのですが、外から見て気軽に入れる感じがなか

ったので今まで行ってません。もし変わるなら、外からもわかりやすく気

軽に入れるようにしていただけると助かります。 

50～59歳 男性 
・図書館でゆったりと快適なスペースで本を読みたい。お茶など飲みながら

ならなおさらいい。 

70歳以上 男性 
・図書館として独立した建物がほしい。しかも、町の役場周辺に位置した図

書館としたい。館内で読む事のできる十分なスペースの確保を望みます。 

50～59歳 女性 

・図書館に行くと靴によっては音が響くので気を使って歩くのにも注意をし

ます。出来ればカーペットの様な音を吸収してくれる物を敷いて頂けると

有難いです。 

・駐車場の出入り口がカーブになっているので車の通りが見づらく、事故が

起きそうで恐いですのでカーブミラーをつけるとか、出口と入り口を別に

するとか対策をして欲しいです。 

50～59歳 女性 
・図書館にどんな種類の物がおいてあるのか知りたいです。私は手芸が好き

ですがそういう種類の新しい本があるのか。 

20～29歳 男性 

・図書館には調べ物や勉強をしにいくことが多かったので、レファレンスサ

ービスや自習室を充実していただくと学生たち等には嬉しいと思う。現在

も行くとしたら上記の理由が多いと思うが、本が増えて読みたい本があれ

ば休日も利用すると思う。 

30～39歳 女性 

・図書館の位置が分かりにくく閉鎖的な印象がある。知っている人はもちろ

ん知らない人にもっと利用し易いようもっと情報をオープンにするとい

い。一番手前にある雑誌や新聞の部屋の利用の仕方が分からなかった。 

・小さい子も連れて行けるよう、扉をつけて走り回ったり騒いでも大丈夫な

ようにしてもらえるともっと気軽に利用できる。 

・飲み物や軽食のある喫茶スペースがあると文化会館自体の利用も増えると

思う。 

50～59歳 男性 

・図書館の形が奇抜であれば見学ついでの人も増えるかも。図書の管理がコ

ンピュータ化され、自分で画面からさがすことが出来たらいいと思う。(今

も可能かなと思います） 

・年代に相応した本を置いてほしいです。 

60～69歳 男性 ・図書館の中に一部の室に乳幼児遊ぶ事が出来る施設。 

70歳以上 男性 
・図書館の場所が文化会館の２階はちょっと行きづらいと思う。行き慣れた

人はいいが初めての人は躊躇すると思います。(近くまで行っても） 

30～39歳 女性 

・図書館は本を読む為に静かですが、子供に見やすい様に少し声を出しても

いい様な部屋？スペースが欲しい。今は区切りがないので幼い子が声を出

すと母としてきまずく、絵本選びをいそいでしまうので・・・。 
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40～49歳 女性 

・図書館の最上階などに軽食などできるラウンジや愛川町の歴史などを知る

ことができる(愛川公園にある郷土資料館のように）スペースを作って、本

を借りること以外でも利用できるようになると人が集まってくると思う。 

・成人した娘が小さかった頃、近くの公園に移動図書館の、車が来ていた。

利用者が少なくてなくなってしまったのかもしれないが、子供が小さくい

まみたいに町のバスがなかったときはとても助かったので、またこのよう

なサービスがあると利用したい。 

40～49歳 女性 

・図書館の近くにカフェなどのお店があるとよいと思います。 

・「図書館の場所が分かりにくい」と聞いたことがあるのでもっと場所が分

かりやすいところへ移した方が良いと思います。 

・図書館を利用する人はバスの利用料金が割引されるなどもよいと思いま

す。 

15～19歳 女性 

・何かの施設の一部ではなく(現在のイメージは図書室！）独立した、ゆった

りとした図書館がいい。対象年齢別のフロアにして子供たちは子供たちで

ワイワイしながらも楽しめるようなスペースがあると良いと思う。お母さ

ん同士が情報交換しながら本を選べたり、小さい子に読み聞かせをしてあ

げられるようなスペースもあったら良いと思う。ベランダガーデンなんか

もあったりして。 

・バリアフリーは必須。 

70歳以上 女性 

・二階でなく一階のフロア(全部を図書室）にしてほしい。一階だとすっと踏

みいれると思います。あまり便利になりすぎると機械音痴の年寄は足が遠

のきます。やはり書籍（紙）を主体にしてほしいです。 

・ぱっと目に入ってくる情報(資料）の展示もほしい。（わかりやすく時季に

合ったポスターなど）図書の信念をもって良心的に運営してほしいです。

検討中のことも書いていると思いますがご了承ください。 

30～39歳 女性 

・ネットカフェみたいに個別でゆっくりとくつろぎながら本が読める状況で

あれば行ってみたいと思う。昼間は仕事で利用する時間がないので夜間や

っていると行きやすい。 

40～49歳 女性 

・橋本の図書館をのぞいたことがありますが、本屋さんかと思うくらいの充

実とカフェテラスのような感じでした。愛川の図書館は少し古い感じ。本

も古いものしかないかな～と思ってしまいます。カフェテラスなんてあっ

たら見た目からしても入りやすくなると思います。希望します。 

40～49歳 女性 

・パソコン(本や行事などを調べる）をもっと増やしてほしい。小学生が調べ

るのではなくただ遊んでいるだけで、順番が来ない。借りられない本で宿

題とかで必要なページを有料でいいのでコピー機を設置してほしい。自分

でコピーをしたい。 

60～69歳 女性 
・バリアフリーに配慮した建物。外観もそうだけどソフト面で只の本の貸し

借りでなく運営方針を広げて欲しい。 
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年齢 性別 記述内容 

40～49歳 女性 

・パッと入りやすい入口に工夫するといい。静かで癒しやゆとりがある空間

がいい(心に） 

・話題の新書を増やしてほしい。自分では買うまでではないが読んでみたい

本がたくさんあるので・・・。ここ最近の芥川賞などの作品を読みたい。

海外などの絵本を増やしてほしい。子供だけでなく大人も楽しめる絵本。

点字図書を増やしてほしい。趣味の本を増やしてほしい。戦争にかんする

資料や本は増やした方がいい。良くも悪くも忘れてはいけない出来事です

ので知識は広くあった方がいいと思う。 

・利用方法がよくわからないのでもっと宣伝してほしい。 

30～39歳 女性 

・母がインターネット（ＰＣ）やスマホを使用しない人で、図書館の本を借

りるときの方法は、棚にある本で気になったのを手に取り中身も見て借り

る。新聞の新刊情報広告などで知って本を予約するなりして借りる。とい

う人なので閉架より開架の多い図書館がいいです。多くの人の目や手にふ

れることのできる図書館がいいです。 

・最近、本の紛失や盗難も多いと聞いたので何か対策が出来るといいですね。

楽しみにしています。（新しい図書館ができるのなら） 

60～69歳 男性 ・広いスペースでモダンでゆっくりくつろげる楽しい図書館でありたい。 

40～49歳 女性 

・プラネタリウム、天文観測こども科学館等の設備 

・現在の場所は車かバスで行かなければならず、小学生の子どもが放課後気

軽に行ける感じではないので、移動図書館がかわせみ広場など巡回すると

本に接する機会が増えると思います。 

・自分が子どもの頃、当時二井坂公民館で（毎週木曜だったかな？）本の貸

し出しをしており、下校時に友達と寄ることが出来て楽しかったです。今

は、場所的にも愛川の奥まった所なので、借りた本を返しに行くのが面倒

に思います。何かのついでに本を借りたり、いろいろな所に返却BOX等

を設置して、もっと気軽に触れることが出来れば。本を借りるために行く

のではなく、ついでにちょっと立ち寄ってみようと思える図書館が希望で

す。 

30～39歳 女性 

・フロアごと蔵書の種類、利用目的が違う。2階は静かに勉強、読書をする。

3階は子供向けの本を置くなど）半個室のようなスペースが数室あって、

他人の視線が気にならないで読書できる。座り心地のいいイス。空調はい

つも気持ちよく。 

20～29歳 女性 

・ベストセラーなどの新刊の数を増やしてほしい。目当ての本を探すのに苦

労する(分類を工夫してほしい）その場で(図書館内で）読めるスペースを

増やしてほしい。全体的に暗い。 

40～49歳 男性 
・返却方法を時間的、場所的に増やしてほしい。近所のコンビニで返却でき

る！くらいの気軽さがあると借りやすくなる。 
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40～49歳 女性 

・文化会館に図書館があることを知りませんでした。文化会館を利用しない

人や子供が居ない家族は知る機会が少ない気がします。今回のアンケート

でぜひ利用したいと思いました。利用する人が多くなれば充実した本、

CD,DVD etc. 置けるのでは？と思います。広報の仕方を拡大して頂けれ

ば「こんな本（CD,DVD)入荷しました」とか「こんな本が貸出増えてい

ます」とかの情報をあいかわ通信etc.で載せてくれれば興味のない人も「こ

んな本があったのか」とか「この本おもしろそう」etc 興味がわくのでは

ないでしょうか。 

70歳以上 女性 
・文化会館に図書館があるということを聞いたことがありますが行ったこと

がないのでよくわかりません。 

30～39歳 女性 

・他の図書館からも取り寄せもできるので、コーナーを少なめにしぼって、

例えば趣味のコーナーなどを充実させたらどうでしょうか。他の本はイン

ターネットから予約するようにしたらよいと思います。パソコンを使えな

い年齢層を分析して、パソコン（インターネット予約）ができる年齢層の

好む本は薄くして、使えない年齢層の好む本を厚くすればどうでしょう

か。インターネットの利用層は 60代以上が多いと聞きますし、その辺は

きちんと調べた方がいいです。 

・渋谷の青山ブックセンターでは手作りの売り物のイスを店内に読書用とし

て置き、後ろの壁に造った人や店、値段などを紹介していました。愛川町

内のお店とタイアップしてカフェコーナーなども充実させてみてはいか

がでしょうか。絵や花なども習い事の受講生を募集しているような所から

借りるなどして、そこの宣伝をささやかにしてみてはいかがでしょうか。 

・どうも今の図書館はダサイです。和モダンな空間などにすれば幅広い年齢

層にうけると思います。カード１枚のデザインにしても、お財布に入れて

おきたくなるようなセンスが欲しいものです。CD,DVD、マンガは必要な

いと思います。ポスターやチラシを壁に貼るのも少なめに。 

30～39歳 女性 ・本が探しにくい。 

50～59歳 男性 

・本に興味を持たせるため幼児期からの読み聞かせ会を実施する。また音楽

（コンサート）と読み聞かせをコラボさせ相乗効果を図る。近隣市と連携

を図り図書館の相互利用を可能とする。 

50～59歳 女性 
・本を読みながらお茶を飲み景色も楽しめるのんびりとしたスペースがあっ

たらいいなと思います。 

30～39歳 女性 

・本を読む、借りる、また調べものをするといったときに利用する図書館で

あるのでその場でも長く滞在でき、そこそこの個人スペースを保てるよう

な空間づくりをして頂きたい。 

・現状愛川町の図書館（というか役場周辺には）なかなか飲食をできるスペ

ースもないことから、ちょっとした喫茶店のような併設施設の充実を図っ

ていただければ、大学生などの調べものなどのときの長期滞在も可能にな

ると思われる。 
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70歳以上 女性 

・回りを見てもあまり図書館を利用している人が少ないです。どうしたら皆

から慕われる図書館になるのか、お茶の間通信などみんなが目に留まるも

のにどのような本が有るか宣伝をした方が良いのでは？ 

30～39歳 女性 

・昔の古い本が多いと思います。今知りたい！読みたい！と思う本に出会え

ないのが残念です。古い本も大切だと思いますが、現在のニーズに合わせ

た新しい本も必要です。主に料理手芸を見ていますが、図書館に行っても

見飽きてしまい、読みたい本がなくなったので行く回数が減りました。と

にかく図書館なので新しい本はどんどん入れてほしい。お願いします！！

特に料理本と手芸本を！！ 

・それから本を探すのに時間がかかるので名前で分けるなど見やすく工夫し

てもらえると嬉しいです。 

・読書するのにゆったり広いスペースもあればと思います。 

40～49歳 女性 

・もう必要ないと思う。インターネットがあるから。それよりも小さい子を

持つ母の友達作りが出来るようなサークル活動などに会場を開放してあ

げたらどうか。子育てに１人で悩んでいる人けっこういますよ。雨の日に

遊ぶ場所がないので、そういう場に作り直したらどうですか。 

・個人的には(今回のアンケートとは関係ないが）焚き火をする人がいてこま

っている。畑の肥料になるのは知っているが、そのためだけに洗濯物にに

おいがついてしまう。で、もう乾いていると思っていた洗濯物全部やり直

しです。夕方から着る必要があったのにですよ。水、洗剤、柔軟剤、電気

代が２倍ですよ。肥料なんて買ってくださいよ。本当に迷惑しています。

外に洗濯物干せないし、窓も開けられない。どうしても燃やしたいなら曜

日を指定してほしい。例えば、「月木は燃やしていい日」みたいに。そし

たらその日は外に干さないから。どうですか？言わないだけでみんな迷惑

していると思う。よく考えてみてください。洗濯やり直しですよ？本当腹

が立ちます。どうかご検討をどうかお願いします。 

20～29歳 女性 

・やっぱり図書館に一番求めるものは蔵書の充実です。建物外観がよくても

蔵書が少なくては意味ないように思います。(特に個人ではなかなか買えな

い専門書など充実させてほしいです。画集など） 

50～59歳 女性 

・やはり多様に楽しめると良いと思います。ついでに本を借りる、返すとい

うことができる施設であれば利用し易いと思う。実際、最近利用していな

いので現状はわかりませんが、そこに行けば色々楽しめる、半日はゆっく

りのんびり過ごせるなどできるのなら、是非利用したいです。情報発信も

お願いします。楽しみにしています。 

50～59歳 女性 

・横浜からこちらに引っ越してきて今年で２年目です。まだまだ施設のきち

っとした場所すら解っていません。これから教えていただきながら行って

みようと思っております。(利用） 
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年齢 性別 記述内容 

50～59歳 男性 

・わが子は何百回と利用させていただいて感謝しております。こどもの本の

コーナーと一般の本、又は学習室が別々の階にあって、子供にとっては楽

しい場所、一般にとってはくつろいだり居心地良く、勉強しやすい場所で

あったら良いなと思います。 

60～69歳 女性 

・私が愛川町の図書館を利用したのは半原の清瀧寺について調べたいと思っ

たからでした。きっと資料があるだろうと思ったからでした。書かれてい

る資料は「禁持出」であったため閲覧するだけでしたが、その時に使いに

くいなぁと感じました。かつて厚木市に住んでいた時、子供が小学生の頃

は毎週日曜日の午前中は中央図書館につれて行っていました。これらのこ

となどから考えたことを次にまとめてみました。 

（蔵書数を増やしてもらいたいのは山々ですが予算がないと思いますので

特徴ある図書館を目指してみては） 

・郷土に関する図書を増す。古文書や古地図なども。 

・子供の良書を増やす漫画でも良いと思います。 

（歴史物や有名作家のもの）子供の本コーナーにはレイアウトも夢とロマン

を感じさせる工夫を。 

（普遍的で美しいもの、例えば宮澤賢治の「銀河鉄道の夜」をイメージした

ような壁紙など） 

・ベストセラー本や話題の本を早めに揃えそのことを広報する。 

・蔵書にない本を取り寄せて貸出してくれるサービスをする。 

40～49歳 女性 

・私は愛川町の図書館には殆ど行かず、橋本図書館を利用しています。明る

く清潔感があり子供のスペースは中央に横になったり自由な姿勢で子供

が子供らしく好き好きな本が読めるから。本も検索し易い。カウンターの

人にも話しやすい。夏だったら自由研究に役立つ本が入口に別のコーナー

を設けてあったり、来る人にとても親しくてまた行きたくなる空間だか

ら。愛川町の図書館は暗いしカビ臭い。どこにCD コーナーがあるんです

か？ 

20～29歳 - 

・私は愛川町の図書館を利用したことはないのですが、アロマオイルなどが

あるとリラックスできるのでいいのではないかと思います。また、文化会

館とは建物を分けた方が良いと思います。 

50～59歳 女性 

・私の孫たちが時々利用させてもらっています。誰でも気軽に利用できゆっ

くりとくつろげるスペース(椅子、ソファなどの充実）があるといいと思い

ます。 

15～19歳 女性 
・私みたいに図書館があることを知らない人もいるから、まずは図書館の存

在を町民に知らせた方がいいと思う。 

40～49歳 女性 

・老人や子供たちが一緒に楽しく利用できたり、交流が深まるような地域の

人たちが楽しめるスペースがあると良いです。この辺は古くからすんでい

る老人も多く、新しく引っ越してきている新世帯も増えているので。 
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年齢 性別 記述内容 

15～19歳 女性 

・私はしばらく図書館に行っていないので、現在図書館がどうなっているの

か全くわかりません。なのでもっと図書館のことが知られるような広報み

たいのが欲しいです。例えば「あいかわ」という広報の１ページなどを使

ってイベントやオススメの本、どういう施設でどういう部屋があるかなど

まずは愛川町の図書館をもっと知ってもらった方が良いのではないでし

ょうか？ 

・あとは１人でも気軽に行けるような図書館はとても重要ではないでしょう

か？勉強したいときなど、本を読みに来る場所だけでなく、ほかの目的で

も使用できるような場所にしていってもらいたいです。 

20～29歳 女性 

・本を借りられるということはとても魅力的なことなので、外で事例がある

ように図書館と連携したお店を決めて、そこでも貸し借りができるように

してほしい。本から交流ができるようにミニレクチャーや勉強会を開催し

てほしい。 

・休日に行って一日時間を過ごせるような広い開放感のあるフリースペース

がほしい。 

40～49歳 男性 

・現在のところ、町の図書館を利用したことがないため、利用に対する仕組みが

理解できておりません。 

・今後、図書館の情報が自然と入ってくるような環境の構築とインターネットで

のサービスの充実を望みます。 
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